

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

на «ПЕТЕРБУРГСКУЮ ГАЗЕТУ»
и «НАШЕ ВРЕМЯ»:
бесплатный выпуск из ежемесячного
журнала «НАШЕ ВРЕМЯ»:

на годъ. 6 р. 3 к.

Р. к. Р. к. Р. к. Р. к.

Весь доставки 7 50 4 50 2 50 — 00

Съ доставкой

на домъ въ
С.-Петербургѣ 9 — 5 — 2 75 1 15

Съ пересыпкою

во всѣ города

Россія . . . 10 — 5 50 3 — 1 15

За границу. . 16 — 9 — 5 — 2 —

ГОДЪ

ХХХІХ-й

ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ
ЕЖЕДНЕВНО

ТЕЛЕФОНЪ

Редактора «Петербургской Газеты» № 850.
Типографія «Петербургской Газеты» № 850.

ТЕЛЕФОНЪ

Редакция «Петербургской Газеты» № 850.

Статьи и заметки для газеты должны быть
отсыпаны съ напечатаною, перенесеною автора и съ
обозначениемъ руками газеты.

Бесплатными считаются статьи, не имеющие
рукописи отъ обозначенія. Статьи по письмѣ не
принимаются.

Большія статьи сопровождаются юношами, малы-
ми, приводимыми изъ рукописи на печать, такъ
же какъ и рисунки.

— — —
Контора и редакція

положаются въ Симеоновской улицѣ, близъ
Благойской, противъ церкви Святаго Симеона
домъ № 5.

Контора открыта съ 9 до 4 часовъ.

Праздничные дни съ 9 до 3 час.

— — —

Объявленіе съ редакторомъ-издателемъ изъ ре-
закции выходитъ съ 1 до 3 час. пополудни.

Осколочки.

Японцы, заявив Сахалинъ, уже успѣли называть его по своему...

Не то «Карафuto», не то «Кабафuto»?..

Для нашего национального самолюбія и то, и другое, въ сущности звукъ пустой.

Мы давно уже выработали утѣшительную для народной гордости поговорку:

«Назови хоть горшкомъ, только въ печку не ставь!»

Руководствуясь этой точкой зрѣнія, русское общество также отнесется и къ переименованию Сахалина.

Мы умѣемъ приспосабливаться.

Однако, интересно, что сдѣлаютъ японцы съ Сахалиномъ?

Этотъ вопросъ интересуетъ многихъ.

Мы съумѣли сдѣлать изъ этого острова только штрафную колонію.

Сахалинъ, въ представліи русскихъ людей, всегда былъ свалочнымъ мѣстомъ для всѣхъ крупныхъ нечистотъ русской жизни.

И только.

Но въ смыслѣ экономического использованія Сахалинъ никогда не представлялся русскимъ людямъ чѣмъ то хотя бы относительно имѣющими значеніе.

Когда уже разгорѣлась война, кое-гдѣ начали проникать, конечно изъ заграничной печати, сказанія о томъ, что...

Что японцы считаютъ о. Сахалинъ очень

важны для себя именно въ экономическомъ
отношени...
Что тамъ нашими врагами предполагается
устроить рыбную ловлю, т. е. основать рыб-
ные промыслы en grand...

Что Америка желала купить Сахалинъ за
восемьдесят миллионовъ рублей.
И что эта цена страшно дешевая!
А мы?

Мы устроили тамъ только штрафную ко-
лонию...

Мы пробовали только авантюрами изъ
Сахалинской жизни г. Дорошевича и К°.

Словомъ, мы опять не знали...

Какъ не знали ни силы Японіи...

Ни интеллигенціи, ни политического роста
японцевъ.

Мы не знали?

Теперь японцы, у которыхъ есть своиъ
Безобразовыѣ и т. п., покажутъ, что можно
сдѣлать изъ острова, обреченнаго нами толь-
ко на кандалльное пропровожденіе времени...

Если я не ошибаюсь, единственное куль-
турное завоеваніе съ нашей стороны заключа-
лось въ томъ, что...

Что бывшій гвардейскій саперъ, убійца
ростовщика, Лансбергъ проложилъ тамъ, на
Сахалинѣ, какія-то дороги...

И все.

Думается, что японцы сумѣютъ произво-
дить свой культурный завоеванія съ помощью
не однихъ только каторжниковъ хоті-бы нуль
гвардейскихъ саперовъ...

Видѣть съ тѣмъ рождается такой вопросъ:

Ну, хорошо! Японцы переименовали Саха-
линъ по своему...

Не то «Карофуто», не то «Кабофуто»...

Но подлежать ли теперь переименованію и
всѣ тѣ русскіе люди, которые писали о Саха-
линѣ?

Писали о Сахалинѣ и Дорошевичъ, и Миро-
любовъ, и въ самое послѣднее время иѣкій
Павловъ...

Чехова я исключаю.

Не только потому, что сегодня, когда по-
явятся эти строки, мы поминьемъ грустную
годовщину смерти этого симпатичнаго писа-
теля.

А потому, что Сахалинскіе очерки Чехова
имѣютъ свое опредѣленное, обособленное иѣ-
сто.

Но всѣхъ другихъ, какъ говорятъ, имѣ-
мыть указомъ японскаго мікадо решено по-
реименовать.

Кого назвать «Тикиканъ»...

Кого — «Панифаксомъ»...

Кого — «Каканино»...

И получится, что русскіе писатели, натру-
дившіеся на Сахалинѣ, сразу станутъ японски-
ми знаменитостями...